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Fizik Bilimine Girig ve Madde Ozkiitle konularini igerir.

Havuzda ylzmeye giden Samet, Emirhan ve Arif ha-
vuz ile ilgili bazi g6zlemler yaptiktan sonra, Samet; "Bu
havuzun gok derin oldugunu, Emirhan; suyun ¢ok tuz-
lu oldugunu, Arif ise suyun ik oldugunu soyliyor."

Buna goére; Samet, Emirhan ve Arif'in gézlemle-
ri asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Samet Emirhan Avrif
A)  Nicel Nitel Nitel
B)  Nicel Nitel Nicel
C)  Nitel Nitel Nitel
D)  Nitel Nitel Nicel
E) Nitel Nicel Nitel

Fizigin alt dallan ile ilgili,
I. Isi enerjisinin madde icinde ilerlemesini inceler.

[l. Guneste enerji olusumunu inceler.

lll. Madde icindeki yuklerin neden oldugu elektrik
alan ve elektriksel kuvveti inceler.

verilen tanimlarin siralamasi asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

[ Il M

A) Termodinamik Nukleer Fizik  Elektromanyetizma

B) Nukleer fizik ~ Termodinamik Elektromanyetizma

C) Atom fizigi Nikleer Fizik  Optik
D) Termodinamik Optik Elektrik
E) Mekanik Nikleer Fizik  Elektromanyetizma

Bilgisayarlarin boyutlarinin daha da kiictiimesi ve da-
ha ylksek kapasiteli islemci ve harddisklerin Gretilme-
Sly et alanindaki gelismelerle
muamkuin olmustur.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere fizigin han-

gi alt dali gelmelidir?

A) Optik B) Elektromanyetizma C) Mekanik

D) Katihal Fizigi E) Termodinamik

Termometre

®

Dinamometre

®

Fotometre

® ©

Ampermetre

Barometre

®

Yukaridaki 6lgiim aletlerinden kag tanesi temel bir
blyulkligi élcmek igin kullanilir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5

Sirat

©)

Zaman

@ @

Gug

@

Enerji

Kuvvet

©)

Uzunluk

@

Yukarida verilenlerden kag tanesi temel biiyiik-
lik degildir?
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+ 4 °C deki 1 dm3 saf suyun kitlesi 1 kg'dir. Bu ktle
platin-iridyum alagimindan yapilan silindir seklindeki
bir cismin kutlesine esitlenerek Paris’te bulunan ulus-
lararasi agirlik ve dlciler blrosunda korunmaktadir.

Yukanidaki paragrafta,

[. temel buyUklik,
[I. tUretilmis blyUklUk,
lll. vektorel blyuklik

niceliklerinden hangileri vardir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lve lll E) lve lll

Masanin uzun kenari 127 cm'dir.
Hastanin atesi 38 °C'ye yukseldi.

Bilesigin icerisinde 5 mol hidrojen atomu vardir.
Yukarida verilen ifadelerdeki buyiikliiklerle ilgili,

[. Hepsi temel blyUklUktdr.
Il. Hepsi skaler blyuklUktdr.
[ll. Hepsi turetilimis buyuklaktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) I vell E) llve lll

Bir deney grubunda bulunan égrenciler yaptiklari 6l-
cumleri asagidaki gibi ifade etmektedir.

@

Ali, cubugun boyu 150 cm'dir.

Irem, cismin yere dusme suresi 3 s'dir.

@ @

Aykut, gazin donma sicakligi 100 K'dir.

®

Pelin, kaptaki sivinin katlesi 3 kg'dir.

®

Ayse, kablodan gecen akim siddeti 1 A'dir.

Buna gore, hangi 6grencinin kullandigi niceligin
birimi uluslararasi birim sisteminde (SI) kullanil-
mamaktadir?
A) Ali

B) irem C) Aykut

D) Pelin E) Ayse

10.

1.

@

Dijital terazi

Fotometre

®

Serit metre

Termometre

®

Yukarida verilen araclarla asagidakilerden hangi-
sinin ol¢iimii yapilamaz?

A) Sicaklik B) Kutle C) Isik siddeti

D) Akim siddeti E) Uzunluk

l. Kdpra ve binalar
Il. Kapi zili ve telgraf cihazi
Ill. Makara ve kaldiraclar
IV. Mikroskop ve buyutecler
Yukarida verilen arag ve gereclerden hangileri, fi-

zik biliminin mekanik alt dalindaki bilgiler temel
alinarak uretilmisgtir?

B) I ve Il
E) Il ve IV

A lvell C) llvelll

D) I ve IV

+ Kiitle temel bir bilyikliktir
[+ ve esit kollu terazi ile olgaliir. ™

Kiitle skaler bir
biiyiiklik olup madde :

' Kitle maddenin ortak :
b 1 miktari ile orantiidir. :

. Ozelliklerinden biridir.

| === [~ I

S N 2 vy
. Kitle cismin | 3 4 5
. bulundugu yere |
| gore degigir.
h -

Vool

1 2

Yukarida verilen etkinlikte, giristen baslayarak ku-
tuicindeki bilgiler dogru ise (D), yanhs ise (Y) yolu
takip edildiginde kag nolu ¢ikisa ulasihr?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

@
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12.
[. Glnde 200 mL st icen bir bebek 30 giinde 6 L
sut iger.
Il. Metrekareye hergiin ortalama 50 L yagis diiserse
bir haftada toplam 3,5 m3 olur.
Ill. Her biri 50 cL olan 5 kutu meyve suyu toplam
2,5 Ldir.
Yukarida verilen hacim hesaplamalarindan han-
gileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)llvelll
13.

60 cm?3 diizeyine kadar su dolu kaba hacmi 50 cm3
olan bir tas parcasi atildiginda kaptan su tasiyor.

Tas DSO cm3
[0 o) S k

N\
60 cm3 ;

Buna gore, tasan suyun hacmi kag cm? tir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50

14.

15.

Dusey kesiti verilen kap sabit
debili su akitan musluk ile dol-
duruluyor.

PGF ]
Buna gore, kaptaki su hac-
minin zamana bagh degisi-
mi asagidakilerden hangisi

gibi olur?
0 0 0

Zaman Zaman Zaman
D) lHacm E) [Hamm

0 Zaman 0 Zaman
Dusey kesiti verilen diizglin 1 r
silindirik kaptaki, birbirine  ,}
karismayan esit kitleli Kve ¥} Ll A
L sivilan sekildeki gibidir. A, K sivisi
muslugu acilip sivi akisl ta-
mamlanmca_B muslugu aci- h L sisi B
larak kaptaki sivi akitiliyor. R e

A muslugundan akan sivi kiitlesi m,, B muslugun-

m
dan akan mg olduguna goére, —A orani kactir?
Ms

1 1 1 2 3
A g Bl % © 3 D)3 Sk
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16.

17.

18.

X, Y, Z swilarinin kitle - hacim Kiitle
grafigi sekildeki gibidir. X

X, Y, Z sivilarindan alinan esit
kiitleli maddelerin hacimleri
Vy, Vy, V, olduguna gére bun- 6l
lar arasindaki iliski nedir?

A) Vy =V, =V, B) V> V>V,

C) V>V, >V D) Vy>Vy >V,

E) Vy >V, >V,

Ayni sicakliktaki K, L ve M sivi-
larinin katle - hacim grafikleri
sekildeki gibidir.

Buna gore,

|. K, Lve M farkli cins sivilar-
drr. Hacim

Il. Esit hacimdeki L'nin kitlesi, M'nin kitlesinden bii-
yUktar.

lll. Esit katleli K'nin hacmi, L'nin hacminden by Uk-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lve lll E) I Ilvell

Dizgun, silindirik, 6zdes X, Y, Z kaplarina 6zkUtleleri
d, 2d, 3d olan sivilardan sekilde gosterilen duzeyler-
de konulmustur.

X Y z

. ¢ | d h
-------------------- 2d 2d - h

a | | | 3d . h

yer

X, Y, Z kaplarindaki sivilarin kitleleri my, my, m; ol-
duguna goére, bunlar arasindaki iliski nedir?

A) my=my=m, B) m; > my > my

C) m,>my =my D) m; >my >my

E) my=m,>my

19.

20.

Ozdes silindirik kaplarin . sinde h, II. sinde 2h y(ik-
sekliginde d 6zkutleli sivilar vardir. Her iki kapta da si-
vi yukseklikleri 3h oluncaya kadar |. kaba d;, Il. kaba
d, o6zkutleli sivilar ilave edilerek kaplardaki sivi kitle-
leri esitleniyor.

Buna goére, d'nin d, ve d, ye bagl ifadesi agagida-
kilerden hangisidir?

A d, +d, B) d, + 2d, C) 2d, + d,

D) 2d, — d, E)d,-d,

Kve L sivilari ile olusturulmus turdes karigsimin 6zkut-
lesi K'nin 6zkutlesinin iki katidr.

Buna gore, karisimdaki L'nin kiitlesi i¢in;
[. K'ninkinden biyuktdr.
II. K'ninkinden kdguktdr.

[ll. K'ninkine esgittir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) lyadall C)lyadall

D) ll yadalll E) lyadall yadalll
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21.
Sabit sicaklikta Sekil—I deki kap icerisinde bulunan
dx ozkatleli sivi igine d,, ozkutleli sivi eklendiginde
Sekil—II deki karisim elde ediliyor.
Y sivisi Z sivisi
Sekil-I Sekil-ll Sekil-11
Daha sonra Sekil—Il deki karisima d, 6zkUtleli Z si-
visi (ayni sicaklikta) eklendiginde Sekil—IIl teki ka-
risim elde ediliyor.
Sekil—Il ve lll teki karisimlarin ézkiitleleri birbiri-
ne esit olduguna gére,
l. d,>d, >d,
I d,>d,>d,
. d,>d,>d,
6zkitle siralamalarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz lll B) lve ll C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll
22.

Sekildeki gizelgede X, Y, Z sivilarinin kitle, hacim ve
sicaklik degerleri verilmistir.

Kutle Hacim | Sicaklk
X m Vv T
Y 2m 2V 2T
z 2m Vv 2T

Buna gore X, Y, Z sivilarinin ayni tirden olup ol-
mayacagl konusunda asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Ucu de farkl tirdendir.

B) Ucl de ayni tirdendir.

C) Xve Y ayni, Z farkh olabilir.

D) X ve Z ayni, Y farkli olabilir.

E) Y ve Z ayni, X farkh olabilir.

23.
m katleli bir cismin ézkutlesini bulmak igin yukaridaki

kaplarin her biriyle bir deney yapiliyor.

Her deneyde, cisim kaba atilarak tika¢ aciliyor, su
akisl duruncaya kadar bekleniyor ve akan suyun

hacmi élculuyor.
Tikag
Tikac

Su Su Su
[ e e e " o e e e b e e e " "

Buna gore, hangi kaplarla yapilan deneyde
hesaplanan o6zkiitle gergcek degerinden buyiik-
tur? (Cisim suya tamamen batiyor.)

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E)lvell

A) Yalniz |
D) lvell

B
Ly

Cevap anahtari igin karekodu tarayin

e

&




